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’exercice 1 OU l’exercice 2, en plus du problème)EQ  \x()

Exercice 1
1.
Soit P le polynôme de la variable complexe z défini par :
P(z)= EQ  z\s\up 4(3)− EQ  z\s\up 4(2)+4z+48

a)
Montrer que -3 est une racine de P.

b)
En déduire que l'on peut écrire, pour tout nombre complexe z : P(z)=(z+3)az\s\up 4(2) EQ \b\bc\((+bz+c)
 où a, b et c sont des nombres réels que l’on déterminera.

c)
Résoudre dans l’ensemble des nombres complexes l’équation :
P(z)=0.
2.
Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé Å);u)O; EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 1(Å);v))
)
 d’unité 1 cm.

Les points A et B sont sur le cercle de centre O et de rayon4, leurs affixes respectives  EQ  z\s\do 2(1) et  EQ  z\s\do 2(2) ont pour arguments  EQ \s\do0( \F(π;3) ) et  EQ \s\do0( \F(–π;3) ).

Le point C a pour afixe  EQ  z\s\do 2(3)=-3.

a) Placer ces trois points.

b) Donner sous forme trigonométrique, puis sous forme algébrique, les affixes de A et B.

c) Calculer z\s\do 2(1) EQ \b\bc\|(− EQ  z\s\do 2(3))
.

d) Calculer alors, en arrondissant au degré près, l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OAC).

On rappelle la formule suivante (mais on n’est pas obligé de s’en servir), dans un triangle PQR :

 EQ  PQ\s\up 6(2)= EQ  PR\s\up 6(2)+ EQ  RQ\s\up 5(2)−2PR×RQcosEQ  \o(\d\fo2()\s\up3(Ç);R)
Exercice 2
Pour la fête de l’école, une association propose une loterie selon le principe suivant :

· le joueur mise 10 euros.

· il fait tourner deux roues identiques chacune s’arrêtant devant un repère.

Chaque roue est divisée en quatre quartiers sur lesquels sont indiqués les gains en euros : 10; 0; 5; 0. Tous les quartiers ont la même probabilité de s’arrêter devant le repère. Le gain obtenu par le joueur est égal à la somme des gains indiqués sur les quartiers sur lesquels se sont arrêtées les roues.
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Dans l’exemple ci-dessus, la partie assure au joueur un gain de 15 €.

1.
Étude du gain du joueur pour une mise de 10 euros.
On nomme G la variable aléatoire qui à chaque partie associe le gain du joueur en euros.

a) Reproduire et compléter le tableau suivant donnant les valeurs prises par la variable aléatoire G selon les quartiers sur lesquels se sont arrêtées les roues :

	
	Roue n° 1

	
	10
	0
	5
	0

	Roue n° 2
	10
	
	
	
	

	
	0
	
	
	
	

	
	5
	
	
	
	

	
	0
	
	
	
	


b) Prouver que la probabilité que le joueur obtienne un gain supérieur ou égal à sa mise est 50 %.

c) Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire G.

d) Calculer la probabilité, notée p(G>10), qu’un joueur obtienne un gain strictement supérieur à sa mise.

e) Calculer l’espérance mathématique de la variable aléatoire G, puis donner son interprétation.
2.
Étude du bénéfice de l’association pour une valeur de la mise de m euros.
On suppose qans cette question que la mise du joueur est m euros.

On note B la variable aléatoire qui, à chaque partie, associe le bénéfice (positif ou négatif) réalisé par l’association, c’est-à-dire le différence entre la mise qu’elle a encaissée et le gain éventuel qu’elle a reversé au joueur.

a) Exprimer, en fonction de m l’espérance mathématique de la variable aléatoire B.

b) Déterminer m pour que l’espérance de bénéfice de l’association soit d’au moins 5 €.

Problème

Soit f la fonction définie sur l′intervalle  EQ \l(]-1;+õ[) par : 
f(x)= EQ \s\do0( \F(2x;1+x) )−ln(1+x).

On note C sa courbe représentative dans le plan muni d’un repère orthogonal Å);u)O; EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 1(Å);v))
)
 d’unités graphiques 1 cm sur l’axe des abscisses et 2 cm sur l’axe des ordonnées.

Partie A
1. Calculer la limite de f en +õ.
2. a)
En remarquant que, pour tout nombre réel appartenant à l’intervalle  EQ \l(]-1;+õ[)
f(x)= EQ \s\do0( \F(1;1+x) )[2x−(1+x)ln(1+x)],

calculer la limite de f en -1 (on pourra utiliser sans démonstration  EQ \o( lim ;\d\ba5()\s\up7(\i\fc\ (\a\ac\hs0\vs0\co1(X↔0);;)))XlnX=0)

b) En déduire une équation d’une droite D asymptote à C.
3. Déterminer la dérivée f′ de f et montrer que pour tout nombre réel x appartenant à l’intervalle  EQ \l(]-1;+õ[), f′(x)=+x)\s\up 6(2) EQ \s\do0( \F(1−x;) )
×(1+x).
4. a)
Étudier le signe de f′(x) sur l’intervalle  EQ \l(]-1;+õ[).

b)
Calculer la valeur exacte de f(1).
c)
Dresser le tableau de variation de f sur l’intervalle  EQ \l(]-1;+õ[).

Partie B
1. Déterminer une équation de la tangente T à la courbe C au point d’abscisse 0.
2. a)
Justifier que l’équation f(x)=0 a une seule solution α dans l’intervalle  EQ \l([1;5]).

Démontrer que ln(1+α)= EQ \s\do0( \F(2α;1+α) ).

b)
Donner une valeur approchée de α à  EQ  10\s\up 5(‐2) près.
3.
Tracer, dans le repère Å);u)O; EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 1(Å);v))
)
 la tangente T, la droite D puis la courbe C.
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